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Úvod 

Akční plán boje proti korupci na roky 2023 a 2024 (dále jen „Akční plán“) je prvním z akčních plánů, 

které budou provádět Vládní koncepci boje proti korupci na léta 2023 až 2026 (dále jen „Koncepce“). 

Cílem Akčního plánu je upřesnit zadání jednotlivých legislativních i nelegislativních opatření 

zadávaných v jednotlivých prioritních oblastech protikorupční politiky vlády a určit gestory 

zodpovědné za jejich naplňování. Nejzazším termínem pro splnění jednotlivých opatření, v případě 

že není vládními dokumenty a usneseními stanoveno jinak, je konec roku 2024. Z hlediska 

ambicióznosti zahrnuje Akční plán maximum opatření, která byla definována Koncepcí, přičemž 

cílem je, aby v období let 2023 a 2024 práce na nich co nejvíce pokročily. Akční plán obsahuje nejen 

opatření směřující k vypracování legislativních nebo nelegislativních materiálů, ale tam, kde 

schvalovací, a především legislativní, proces již více pokročil, k jeho úspěšnému dokončení 

a následně ke sledování, jak jsou opatření zaváděna do praxe. 

Akční plán je stejně jako Koncepce, kterou rozvíjí, členěn do čtyř oblastí protikorupčních priorit. 

Z věcného hlediska lze pak nalézt tři hlavní zdroje obsažených protikorupčních opatření. První část 

protikorupčních opatření vychází z již existujících vládních programových dokumentů, především 

tedy z programového prohlášení vlády a plánu legislativních prací vlády společně s výhledem na další 

období. Druhá část opatření vychází ze členství České republiky v mezinárodních organizacích 

a iniciativách, včetně zohlednění závazků vycházejících ze členství v Evropské unii, z nutnosti 

naplňovat povinnosti stanovené mezinárodními právními instrumenty, které jsou pro Českou 

republiku závazné, a z naplňování celé řady doporučení, která byla České republice udělena v rámci 

různých hodnotících mechanismů. Třetí, ale neméně důležitá část zahrnuje opatření, která jsou 

v souladu s dlouhodobou filozofií boje proti korupci v České republice a systematicky přispívají 

například ke kultivaci vnitřního prostředí veřejné správy, k hodnocení korupčních rizik jak 

legislativním procesu, tak mimo něj, nebo k udržování a rozvíjení spolupráce s ostatními aktéry 

v oblasti boje proti korupci včetně orgánů činných v trestním řízení, soukromého sektoru, nestátních 

neziskových organizací a občanské společnosti obecně. Nad rámec těchto tradičních složek bude 

postupně docházet k zavádění dalších protikorupčních opatření vycházejících z výsledků spolupráce 

s vědeckou komunitou a poznatků založených nejen na indexech vnímání korupce, ale na expertním 

vyhodnocení alespoň nepřímých zkušeností s výskytem a formami korupce získaných na základě 

systematického sběru dat z jednotlivých sektorů. 

Opatření Akčního plánu budou jejich gestory naplňována v synergii s ostatními významnými 

strategickými dokumenty, jakými jsou Strategický rámec Česká republika 2030, Koncepce 

Klientsky orientovaná veřejná správa 2030 nebo strategie Digitální Česko, a s reformami 

obsaženými v komponentě č. 4.3 Protikorupční reformy Národního plánu obnovy ČR, který je 

financován z rozpočtu EU.  
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1. Výkonná a nezávislá veřejná moc 

Státní správa 

Ministerstvo vnitra v souladu se závazkem vlády, že úřady budou efektivnější, otevřenější a budou 

posilovat svou kompetenci, předloží návrh zákona, kterým se mění zákon č. 234/2014 Sb., o státní 

službě, ve znění pozdějších předpisů. Jakkoliv je cílem navrhované změny právní úpravy státní 

služby celkově modernizovat služební vztahy, je nutné, aby Ministerstvo vnitra ve spolupráci s Radou 

vlády pro koordinaci boje s korupcí a jejími pracovními orgány systematicky zhodnotilo korupční 

a související rizika zvolené varianty. Předkládaný materiál by rovněž měl reagovat na již 

identifikovaná problematická místa, například sjednotit úpravu pro státní zaměstnance a úředníky 

ústředních samosprávných celků v oblasti darů a zrušit pro státní zaměstnance dosud povolený limit 

300 Kč pro dary nebo výhody které nejsou způsobilé ovlivnit řádný výkon služby.  

Ministerstvo vnitra ve spolupráci s Úřadem pro dohled nad hospodařením politických stran 

a politických hnutí (dále též „ÚDHPSH“) bude usilovat o úspěšné dokončení legislativního procesu 

novely zákona č. 424/1991 Sb., o sdružování v politických stranách a v politických hnutích, 

ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 312). Cílem novely je z důvodu dosavadní nejasnosti 

a nedostatečnosti právní úpravy přinést zpřesnění kompetencí předsedy ÚDHPSH a členů ÚDHPSH 

při výkonu dohledové a metodické činnosti a přispět tak k posílení kolektivního principu při řízení 

ÚDHPSH a zlepšení informovanosti směrem dovnitř. 

Ministerstvo spravedlnosti ve spolupráci s Mezirezortní koordinační skupinou pro boj s korupcí 

předloží vládě aktualizaci Rámcového rezortního interního protikorupčního programu, který 

bude reagovat na legislativní změny a poznatky z praxe služebních úřadů. Cílem opatření bude 

kvalitativní posun využití potenciálu Rámcového rezortního interního protikorupčního programu 

coby svého druhu compliance programu státní správy.    

Justice 

Ministerstvo spravedlnosti bude pokračovat v legislativním procesu k návrhu novely zákona 

č. 283/1993 Sb., o státním zastupitelství, ve znění pozdějších předpisů, který přinese změny 

v postavení vedoucích státních zástupců, mimo jiné i s přihlédnutím k dosud nesplněným 

doporučením Skupiny států proti korupci Rady Evropy (dále též „GRECO“) týkajícím se státních 

zástupců uloženým České republice ve 4. hodnotícím kole. Novela bude obsahovat zákonné důvody 

pro odvolání nejvyššího státního zástupce, jehož odvolání bude přezkoumatelné soudem, dále zavede 

funkční období státních zástupců, pravidla pro jejich transparentní výběr, podmínky jejich odvolání, 

aj. Současně budou přijata opatření k posílení odpovědnosti státních zástupců. 

Ministerstvo spravedlnosti dále předloží návrh novely zákona č. 7/2002 Sb., o řízení ve věcech 

soudců, státních zástupců a soudních exekutorů, ve znění pozdějších předpisů, jehož cílem bude 

posílení záruk zákonnosti řízení ve věcech soudců, státních zástupců a soudních exekutorů zavedením 

odvolacího přezkumu a zvýšení efektivity řízení ve věcech soudců, státních zástupců a soudních 

exekutorů. V souladu s požadavky GRECO na možnost odvolání proti rozhodnutí bude zavedeno 

dvoustupňové kárné řízení. Novela dále upraví průběh řízení, složení kárných senátů na obou 

stupních, druhy kárných postihů. V neposlední řadě novela přinese některé prvky v oblasti posílení 

odpovědnosti soudců a státních zástupců (v synergii s výše zmíněnou novelou zákona o státním 

zastupitelství). 

V rámci realizace projektu „Zintenzivnění boje proti korupci zvyšováním povědomí veřejného 

sektoru se zaměřením na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou správu“ (dále jen 
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„protikorupční projekt“) financovaného z fondů EHP 2014 – 2021 bude Ministerstvo spravedlnosti 

ve spolupráci se zástupci soudců a státních zástupců diskutovat dosavadní zkušenosti s aplikací jejich 

profesních etických kodexů a návrhy možných změn či doporučení. V průběhu protikorupčního 

projektu bude zpracována komparativní studie zaměřená na nejpodstatnější aspekty etických kodexů 

soudců a státních zástupců ve vybraných státech. Dále bude uspořádána odborná konference, na které 

budou diskutována možná morální dilemata soudců a státních zástupců při výkonu jejich profese, 

se zaměřením na využívání sociálních sítí, limitace svobody projevu nebo vedlejších činností.  

Legislativní a nelegislativní protikorupční opatření Gesce/spolugesce 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 234/2014 Sb., 

o státní službě, ve znění pozdějších předpisů 
Ministerstvo vnitra 

Novela zákona č. 424/1991 Sb., o sdružování v politických 

stranách a v politických hnutích 

Ministerstvo vnitra / Úřad pro dohled 

nad hospodařením politických stran 

a politických hnutí 

Aktualizace Rámcového rezortního interního 

protikorupčního programu 
Ministerstvo spravedlnosti 

Novela zákona č. 283/1993 Sb., o státním zastupitelství Ministerstvo spravedlnosti 

Novela zákona č. 7/2002 Sb., o řízení ve věcech soudců, 

státních zástupců a soudních exekutorů, ve znění 

pozdějších předpisů a dalších souvisejících zákonů 

Ministerstvo spravedlnosti 

Realizace projektu „Zintenzivnění boje proti korupci 

zvyšováním povědomí veřejného sektoru se zaměřením 

na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou 

správu“ – profesní a etické kodexy soudců a státních 

zástupců 

Ministerstvo spravedlnosti 
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2. Transparentnost a otevřený přístup k informacím 

Lobbování 

Ministerstvo spravedlnosti předloží vládě ke schválení návrh zákona o lobbování a související 

změnový zákon. Ministerstvo spravedlnosti následně bude v rámci svých procesních možností 

podporovat úspěšné dokončení legislativního procesu tak, aby zákon byl v souladu s požadavky 

zakotvenými v Národním plánu obnovy ČR. Základními parametry funkční regulace lobbování 

budou zakotvení definice lobbování včetně relevantních výjimek, definice lobbisty a výčtu 

lobbovaných osob, dále zřízení registru lobbistů a lobbovaných a stanovení skutkových podstat 

přestupků za porušení zákona. Prvkem důležitým pro efektivní regulaci lobbování je rovněž 

lobbistická stopa právního předpisu vyhlašovaného ve Sbírce zákonů a mezinárodních smluv, která 

bude součástí důvodové zprávy návrhu právního předpisu, resp. odůvodnění pozměňovacího návrhu.  

Střet zájmů 

Pracovní komise předsedy Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí ke střetu zájmů ve spolupráci 

s Ministerstvem spravedlnosti zpracuje analýzu s cílem identifikace možných problémů zákona 

č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, ve znění pozdějších předpisů. Zpracovaná analýza bude následně 

relevantním podkladem pro expertní diskuse o případné budoucí novelizaci zákona o střetu zájmů.  

Otevřené vládnutí 

Značné množství aktivit realizovaných v této prioritní oblasti vychází z Akčního plánu České 

republiky Partnerství pro otevřené vládnutí na období let 2023 až 2024 (dále též „Šestý Akční plán“), 

který byl schválen usnesením vlády České republiky ze dne 15. února 2023 č. 117. Naplňováním 

jednotlivých závazků Šestého Akčního v rámci svého působení v mezinárodní iniciativě Partnerství 

pro otevřené vládnutí (dále též „OGP“) Česká republika naplňuje principy otevřeného vládnutí, 

mezi které patří transparentnost, integrita, odpovědnost (ve smyslu skládání účtů) a participace, 

s důrazem na zahrnutí závazků působících protikorupčně. Pokračovat v těchto synergických 

aktivitách je žádoucí i do budoucna, proto bude souběžně s implementací závazků v druhé polovině 

působnosti Akčního plánu opětovně probíhat proces participativního vytváření Akčního plánu 

České republiky Partnerství pro otevřené vládnutí na léta 2025 až 2026. 

Závazek Šestého Akčního plánu Otevřená data o vzdělávání a vzdělávací soustavě v gesci 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy spočívá ve vytvoření Informačního systému vzdělávání 

(ISV), kdy cílem je zvýšení množství publikovaných dat o vzdělávání a vzdělávací soustavě 

poskytovaných v podobě otevřených dat. Data budou členěna dle pohlaví a dalších podrobnějších 

charakteristik, kde to zdroj dat umožní. V rámci publikace dat bude v rámci možností MŠMT 

zohledněna i využitelnost poskytovaných dat jednotlivými cílovými skupinami, včetně široké 

veřejnosti. 

Cílem implementace závazku Šestého Akčního plánu Rozšíření a zpřístupnění dat v systému 

Databáze strategií v gesci Ministerstva pro místní rozvoj je postupně transformovat stávající 

Databázi strategií směrem k systému, který bude referenčním registrem pro oblast strategické práce 

ve veřejné správě ČR. To znamená zejména zpřístupnění dat a informací o strategických 

dokumentech na úrovni veřejné správy ČR, propojení na projekty či záměry a další relevantní 

systémy, přizpůsobení prostředí Databáze strategií rozšířené roli, zaměření prezentace dat a informací 

na širokou paletu jejich odlišných příjemců atd. Ministerstvo pro místní rozvoj zároveň dle vhodnosti 

zváží a následně realizuje postupy s cílem zajistit maximální míru naplňování systému daty 

a informacemi. 
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V souladu s vládním příslibem zavedení jednotné veřejné evidence dotací bude Ministerstvo financí, 

ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj implementovat závazek Šestého Akčního plánu 

Zprůhlednění dotací poskytovaných státem. Ministerstvo financí na základě technické a právní 

analýzy rozhodne o dalším rozvoji informačního systému Registr dotací (dále též „IS ReD“). 

Výstupem by pak měla být zprovoznění verze IS ReD s kompletními informacemi o dotacích 

poskytovaných státem a jeho organizacemi. Data v IS ReD by měla být provázána s evidencí 

skutečných majitelů tak, aby informace o příjemcích veřejných prostředků, včetně jejich skutečných 

majitelů, byly veřejnosti v souladu se zákonem o evidenci majitelů dostupné v přehledné podobě 

umožňující dálkový přístup. IS ReD by měl zároveň být intuitivní a uživatelsky přívětivý. 

Ministerstvo financí by mělo při úpravě IS ReD zvážit, jak vyhledávání v něm učinit dostatečně 

komplexním, například pomocí možnosti automatizované konsolidace dotací (pro koncerny). 

V rámci implementace závazku Šestého Akčního plánu Posílení kvality údajů v evidenci 

skutečných majitelů – analýza a návrh opatření vypracuje Ministerstvo spravedlnosti analýzu 

efektivity a případných nedostatků fungování evidence skutečných majitelů. Analýza by měla 

potvrdit existenci předpokládaných problémů a identifikovat jejich rozsah a možné příčiny. 

S ohledem na zjištěné příčiny bude následně možné přistoupit k analýze a návrhu možných 

řešení, ať už legislativních či nelegislativních. Analýza by se měla věnovat vyhodnocení přínosu 

a možností zejména změn systému sankcí, změn v řešení nesrovnalostí (sjednocení postupů, větší 

odbornost, zpoplatnění změny zápisu soudem v řízení o nesrovnalosti), zavedení automatických 

mechanismů v informačním systému (se zaměřením na snížení administrativní náročnosti) a změn 

ve vyhodnocování návrhů a zápisů. 

Legislativní a nelegislativní protikorupční 

opatření 
Gesce/spolugesce 

Návrh zákona o lobbování a související změnový 

zákon 
Ministerstvo spravedlnosti 

Zpracování analýzy s cílem identifikace možných 

problémů zákoně č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, 

ve znění pozdějších předpisů 

 Pracovní komise předsedy Rady vlády 

pro koordinaci boje s korupcí ke střetu 

zájmů / Ministerstvo spravedlnosti 

Vytvoření Akčního plánu České republiky Partnerství 

pro otevřené vládnutí na léta 2025 až 2026 
Ministerstvo spravedlnosti 

Implementace závazku Šestého akčního plánu 

Otevřená data o vzdělávání a vzdělávací soustavě 

Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy 

Implementace závazku Šestého akčního plánu 

Rozšíření a zpřístupnění dat v systému Databáze 

strategií 

Ministerstvo pro místní rozvoj 

Implementace závazku Šestého akčního plánu 

Zprůhlednění dotací poskytovaných státem 

Ministerstvo financí / Ministerstvo 

pro místní rozvoj 

Implementace závazku Šestého akčního plánu 

Posílení kvality údajů v evidenci skutečných majitelů 

– analýza a návrh opatření 

Ministerstvo spravedlnosti 
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3. Hospodárné nakládání s majetkem státu 

Veřejné zadávání 

Mezi stálá témata prioritní oblasti hospodárného nakládání s majetkem státu patří oblast zadávání 

veřejných zakázek. V Akčním plánu se k této oblasti váže hned několik opatření. Prvním z nich je 

dokončení legislativního procesu návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 134/2016 Sb., 

o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, který je v gesci Ministerstva 

pro místní rozvoj. Návrh reaguje na obsah odůvodněného stanoviska Evropské komise, které se týká 

nedostatečné transpozice některých pravidel stanovených v zadávacích směrnicích, a to především 

ve vztahu ke stanovení předpokládané hodnoty veřejných zakázek pravidelné povahy a v otázce 

přípustnosti ústního jednání v zadávacím řízení. 

V oblasti veřejných zakázek zároveň v rámci nelegislativních aktivit bude probíhat implementace 

závazku Šestého Akčního plánu Zapojení veřejnosti do monitorování veřejného zadávání, jehož 

gestorem je Ministerstvo pro místní rozvoj a spolugestorem Ministerstvo práce a sociálních věcí. 

Cílem závazku je zapojení nezávislého zúčastněného pozorovatele do zadávacího řízení a provádění 

veřejné zakázky směřující k posílení protikorupční odolnosti při zadávání veřejných zakázek 

prostřednictvím tzv. Paktů integrity, jejichž širšímu využití v současnosti brání nízké povědomí 

o nástroji mezi zadavateli a veřejností. Prostřednictvím systematického informovaní veřejnosti, 

školení či jiných vzdělávacích a popularizačních akcí bude široká veřejnost informována 

o možnostech, smyslu a účelu zapojení do zadávání a realizace veřejných zakázek, čímž bude zároveň 

ke svému zapojení motivována. 

Posledním z opatření vztahujících se k veřejnému zadávání je implementace závazku Šestého 

Akčního plánu Zvýšení transparentnosti a metodické podpory pro zadávání veřejných zakázek 

malého rozsahu, jehož gestorem je Ministerstvo pro místní rozvoj. Cílem je analyzovat klíčová data 

týkající se zadávání veřejných zakázek malého rozsahu (dále též „VZMR“), tj. jak je strukturovaný 

trh v této oblasti, jaké jsou přístupy zadavatelů, jak se liší jejich chování na úrovni VZMR / podlimitní 

veřejné zakázky. Prostřednictvím zřízení pracovní skupiny, příp. pracovních skupin, pro řešení otázek 

transparentnosti VZMR a limitů pro VZMR bude následně nalezena shoda nad základními pravidly 

fungování VZMR – tj., kde je rovnováha mezi efektivitou administrace a přidanou hodnotou 

z hlediska transparentnosti.   

Hodnocení korupčních rizik přijímané legislativy 

V následujících legislativních materiálech, jejichž charakter není primárně protikorupční a které 

v souladu se záměry vlády cílí na posílení transparentnosti, digitalizace a větší efektivitu úřadů, 

by se měli jejich předkladatelé v souladu s metodikou hodnocení korupčních rizik zaměřit na možný 

prostor pro korupci, jeho zmenšení či nezvětšování a návazně na stanoviska Rady vlády 

pro koordinaci boje s korupcí na identifikovaná rizika v souladu doporučeními reagovat: 

• Návrh zákona o odnětí nebo omezení práva k pozemku nebo ke stavbě (zákon o vyvlastnění) – 

s důrazem jak na transparentnost způsobu stanovení náhrad, tak na účinné kontrolní mechanismy; 

• Návrh energetického zákona – s důrazem na robustní institucionální zakotvení nezávislého 

dohledu nad energetickým trhem a na transparentní rozhodovací mechanismy s jasně určenou 

odpovědností; 

• Návrh zákona pro podporu dekarbonizace a energetické bezpečnosti České republiky – s důrazem 

na jednoznačnost, transparentnost a kontrolovatelnost zaváděných institutů, včetně jasného 

nastavení odpovědnosti. 
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Opatření proti praní špinavých peněz a financování terorismu 

Vláda Parlamentu ČR předložila novelu zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních 

proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů, 

která odstraňuje nedostatky v implementaci doporučení Finančního akčního výboru (FATF), a to 

konkrétně nedostatky, které byly České republice vytknuty v rámci 5. kola hodnocení výborem 

Moneyval Rady Evropy, a dále zapracovává výsledky Národního hodnocení rizik a související Akční 

plán prevence a boje proti praní peněz a financování terorismu. V neposlední řadě novela navrhuje 

odstranění některých zejména legislativně technických nedostatků zákona, které se negativně 

projevují při jeho aplikaci v praxi. Obsahem návrhu zákona je zavedení nových povinných osob či 

explicitní úprava stávajících a jsou dotčena opatření související s kontrolou klienta, zvýšení horní 

hranice pokuty pro osoby odpovědné za porušení zákona. Finanční analytický úřad s podporou 

Ministerstva financí v souladu se současnou dobrou praxí bude pokračovat ve své metodické podpoře 

se zaměřením například i na problematiku politicky exponovaných osob s důrazem na jejich detekci, 

rozlišování rizik v rámci této kategorie klientů a aplikaci relevantních AML/CFT opatření. 

Řízení a kontrola veřejných financí 

Ministerstvo financí rovněž předloží věcný záměr zákona o řízení a kontrole veřejných financí, 

který mimo jiné povede ke komplexní revizi systému kontrol veřejných prostředků s důrazem 

na posílení prvků hospodárnosti, efektivity a účelnosti a na snižování administrativní zátěže na straně 

kontrolovaných osob. Vzhledem k předpokládanému rozsahu systémových změn je nezbytné, aby 

Ministerstvo financí důkladně posoudilo dopady na prostor korupčních příležitostí prostřednictvím 

zhodnocení korupčních rizik dle příslušné metodiky a návazně věcný záměr podrobilo široké diskuzi 

v rámci Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí. 

Opatření v boji s podvody a korupcí v rámci fondů EU 

V rámci oblasti využití fondů EU v programovém období 2021-2027 bude Ministerstvo pro místní 

rozvoj pokračovat v naplňování opatření ze Strategie pro boj s podvody a korupcí v rámci EU 

fondů začleněných do Jednotného národního rámce dle §17a zákona č. 248/2000 Sb., o podpoře 

regionálního rozvoje, ve znění pozdějších předpisů. V rámci budování prostředí odolného proti 

podvodnému a korupčnímu jednání se předpokládá realizace dalších evaluačních aktivit v této oblasti 

pro případnou optimalizaci nastavení metodického prostředí a postupů na všech úrovních 

implementace EU fondů. Metodické prostředí bude také upravováno v případě relevantních 

legislativních změn v této oblasti jak na národní, tak EU úrovni. 

Legislativní a nelegislativní protikorupční opatření Gesce/spolugesce 

Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 134/2016 Sb., 

o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů 
Ministerstvo pro místní rozvoj 

Implementace závazku Šestého akčního plánu Zapojení 

veřejnosti do monitorování veřejného zadávání 

Ministerstvo pro místní rozvoj / 

Ministerstvo práce a sociálních věcí 

Implementace závazku Šestého akčního plánu Zvýšení 

transparentnosti a metodické podpory pro zadávání 

veřejných zakázek malého rozsahu 

Ministerstvo pro místní rozvoj 
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Návrh zákona o odnětí nebo omezení práva k pozemku nebo 

ke stavbě (zákon o vyvlastnění) 
Ministerstvo ro místní rozvoj 

Návrh energetického zákona Ministerstvo průmyslu a obchodu 

Návrh zákona pro podporu dekarbonizace a energetické 

bezpečnosti České republiky 

Ministerstvo průmyslu a obchodu / 

Ministerstvo pro místní rozvoj / 

Ministerstvo životního prostředí / 

Český báňský úřad 

Pokračování v metodické podpoře k zákonu č. 253/2008 

Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné 

činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších 

předpisů, její rozvoj, aktualizace a rozšíření metodické 

podpory včetně problematiky politicky exponovaných osob. 

Finanční analytický úřad / 

Ministerstvo financí   

Věcný záměr zákona o řízení a kontrole veřejných financí Ministerstvo financí 

Naplňování opatření ze Strategie pro boj s podvody 

a korupcí v rámci EU fondů začleněných do Jednotného 

národního rámce 

Ministerstvo pro místní rozvoj 
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4. Rozvoj občanské společnosti  

Ochrana oznamovatelů protiprávního jednání 

V jedné ze stěžejních tematických oblastí protikorupční politiky, kterou ochrana oznamovatelů 

nepochybně je, bude Ministerstvo spravedlnosti jako gestor zákona usilovat o úspěšnou implementaci 

a aplikaci zákona o ochraně oznamovatelů a souvisejícího změnového zákona, jež transponují 

směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2019/1937 o ochraně osob, které oznamují 

porušení práva Unie. V rámci implementačních aktivit proběhne řada školení, seminářů 

a workshopů zejména pro subjekty povinné zřídit vnitřní oznamovací systém podle zákona, resp. jimi 

určené příslušné osoby. 

Kromě legislativních snah bude Ministerstvo spravedlnosti pokračovat v metodické činnosti 

a v realizaci řady dalších komplementárních aktivit směřujících ke zvýšení informovanosti o přínosu 

projednávaných návrhů a obecně o oznamovatelích protiprávního jednání a potřebě jejich adekvátní 

ochrany, jedná-li se o relevantní oznámení. Jedná se především o implementaci závazku Šestého 

akčního plánu Zlepšení postavení oznamovatelů protiprávního jednání včetně zvýšení 

informovanosti o oznamování protiprávního jednání a pokračující realizaci projektu 

„Zintenzivnění boje proti korupci zvyšováním povědomí veřejného sektoru se zaměřením 

na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou správu“ podporovaného z Fondů 

EHP 2014 – 2021. K dosažení stanovených cílů proběhnou školení a workshopy určené pro soudce, 

státní zástupce, zaměstnance veřejného sektoru a povinné subjekty ze soukromého sektoru. 

Na širokou veřejnost se pak zaměří mediální kampaň. 

Participace nestátních neziskových organizací a podpora jejich aktivit 

Návazně na aktivity již uskutečněné v letech 2020 a 2021 bude probíhat implementace závazku 

Šestého Akčního plánu Pilotní implementace Metodiky participace nestátních neziskových 

organizací v poradních a pracovních orgánech a při tvorbě dokumentů státní správy, jehož 

gestorem je Úřad vlády ČR a spolugestorem Ministerstvo spravedlnosti. Budou identifikovány 

resorty, které mohou metodiku pilotovat v praxi, vytipovány jejich plánované činností 

(např. renominace členů do poradních a pracovních orgánů, revize dokumentů) a následně dojde 

k pilotní implementaci samotné. Současně budou uskutečňovány osvětové aktivity a budou 

prezentovány dosud uskutečněné průzkumy v dané oblasti. V závěrečné fázi bude pilotní ověřování 

metodiky vyhodnoceno a budou formulována návazná doporučení. Cílem závazku je přispět 

ke vzniku fungujícího metodického prostředí pro participativní procesy a k zefektivnění využívání 

participativních procesů v rámci vytváření veřejných politik a ve fungování pracovních a poradních 

orgánů. 

V rámci dotačního programu Prevence korupčního jednání, bude Ministerstvo spravedlnosti 

pokračovat v podpoře protikorupčních aktivit nestátních neziskových organizací s důrazem 

na problematiku oznamovaní protiprávního jednání a ochrany oznamovatelů. Cílovými skupinami 

podporovaných aktivit pak mohou být nejen oznamovatelé, ale například i územní samosprávné 

celky, studenti středních škol a samozřejmě i široká veřejnost. Zaměření dotačního programu lze 

do budoucna dle aktuálních priorit a identifikovaných potřeb dále modifikovat například vzhledem 

k žákům základních škol, nebo k přenosu dobré praxe mezi školami navzájem. 

Korupce ve vybraných sektorech v České republice a možnosti jejího snížení 

Návazně na realizaci projektu Korupce ve vybraných sektorech v České republice a možnosti 

jejího snížení, jehož nositelem je Sociologický ústav Akademie věd České republiky a aplikačním 

garantem Ministerstvo spravedlnosti, bude postupně navrhována realizace doporučení vycházejících 
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jak z předběžných zjištění při zpracování získaných dat, tak ze závěrečné zprávy projektu. 

Ministerstvo spravedlnosti zváží, jakým způsobem replikovat sběr dat o korupci v návaznosti 

na příslušnou metodiku, která bude rovněž součástí závěrečné zprávy projektu. 

Legislativní a nelegislativní protikorupční opatření Gesce/spolugesce 

Dokončení legislativního procesu návrhů zákonů 

transponujících směrnici Evropského parlamentu 

a Rady (EU) 2019/1937 o ochraně osob, které oznamují 

porušení práva Unie 

Ministerstvo spravedlnosti 

Implementace závazku Šestého akčního plánu Zlepšení 

postavení oznamovatelů protiprávního jednání včetně 

zvýšení informovanosti o oznamování protiprávního 

jednání 

Ministerstvo spravedlnosti 

Realizace projektu „Zintenzivnění boje proti korupci 

zvyšováním povědomí veřejného sektoru se zaměřením 

na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou 

správu“ 

Ministerstvo spravedlnosti 

Implementace závazku Šestého akčního plánu č. 4.1 

Pilotní implementace Metodiky participace nestátních 

neziskových organizací v poradních a pracovních 

orgánech a při tvorbě dokumentů státní správy 

Úřad vlády ČR / Ministerstvo 

spravedlnosti 

Pokračovat v podpoře protikorupčních aktivit 

nestátních neziskových organizací prostřednictvím 

dotačního programu Prevence korupčního jednání 

Ministerstvo spravedlnosti 

Návrh implementace doporučení projektu Korupce 

ve vybraných sektorech v České republice a možnosti 

jejího snížení 

Ministerstvo spravedlnosti 
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